



PR Getsemanka a houby

Setkali jsme se členi a příznivci ČSOP u Rožmitálu pod Třemšínem. Jedním z cílů připravených exkurzí po přírodních zajímavostech je návštěva PR Getsemanka. Máme zde dostaveníčko s mykology. Pány Liborem Hejlem a Jiřím Koutem.

Když nás autobus vypustí v nedalekých Teslínách, ubíráme se lesní cestou k zmiňovanému chráněnému území. Cestou prohlížím kmeny buku lesního, odklápím popadané dříví a kameny. Úlovek je velmi hubený. Až u rozcestí s názvem U Spálené boudy se štěstí usměje a pod padlým kmenem naleznu vlahovky narudlé (). Kousek dál najdu na silničce přejetého slepýše křehkého a chrobáka lesního. Na rozcestí při čekání na mykology se mně podaří najít řasnatku lesní (). Když odklopím jedno smrkové poleno, vykoukne na mě slepýš křehký. Chvilí se pozorujeme, netrvá dlouho a plaz mizí v drobné díře.

Když se průvodci dostaví, vydáme se do PR Getsemanka. Jeden z účastníků si všimne larev čolků. Jsou zde asi čtyři. V kolejkách po lesní technice, v jemném bahénku. Udělám několik fotografií a spěchám za skupinou. Honza Moravec mně ukáže proklovlou ulitu plamatky lesní () a za chvíli potkáme vyrušeného skokana hnědého. V troudu polena naleznu plžika žlutého ().

Náš mykolog zatím odpovídá a určuje společné nálezy hub. Tak se seznámíme s černorosolem smrkovým, pevníkem plstnatým, štítovkou jelení, slizečkou kořenující, chorošem měnlivým, rázovkou rumělkovou, outkovkou cf. jednopruhou, troudatcem kopytovitým, hlívou plicnatou, dřevomorem bukovým, spálenkou, troudatcem pásovaným, křehutkou, hřibem kovářem, šupinatkou hrbolatou, oranžovcem vláknitým, holubinkou cf. nádhernou, penízovkou širokolupenatou a hnědákem Schweizovým.



Torzo buku lesního

Ze stromů zde zaznamenáme buk lesní, smrk ztepilý, javor mlč a břízu bělokorou. V Getsemanské zahradě narážíme i na drobná prameniště, která jsou místem pro drobné, jemně zrnité a zahrnuté schránky chrostíků. Z mnohonožek si všimnu plochule křehké, která ve stávajícím vedru nevykazuje žádnou aktivitu. Zbývá ještě sejít dolů k Teslínám. Na cestě si všimnu přejeté ropuchy obecné a poletujících šídel. Ta bohužel nelze určit do druhu.

Naše exkurze po několika hodinách končí a je nutno konstatovat, že mykologové odvedli v nepříznivých teplotních podmínkách maximální možnou práci a osvětu.



Teslíny - PR Getsemanka, 7. září 2024